ORGANISME CANADIEN : Alternatives (Canada)
ORGANISME LOCAL: Association Solidarité des femmes pour un développement intégral (SOFEDI)
Titre du poste (2): Personne chargée de recherche et de communication pour les droits des femmes
PAYS: République démocratique du Congo (RDC)
Superviseur de la SOFEDI: Viviane Sebahire Maramuke 
Superviseur d’Alternatives: Kasandra Boivert

DURÉE DU CONTRAT :12 semaines (du 4 septembre au 3 décembre 2024). Il s'agit d'un contrat de 5 jours par semaine sans vacances. Les jours et les horaires de travail peuvent être ajustés et négociés avec le superviseur local.

MISSION/DESCRIPTION DE L’ONG CANADIENNE :
Alternatives est une organisation non gouvernementale de solidarité internationale fondée en 1994.
Alternatives croit qu'un autre monde est possible, grâce au développement de sociétés durables. Cette conviction est fondée sur l'engagement, l'expérience, les valeurs des membres d'Alternatives et les mouvements sociaux auxquels ils appartiennent.

Alternatives travaille pour un monde plus juste dans lequel les femmes, les hommes et les enfants peuvent vivre dans la dignité, le respect et avec le partage équitable du pouvoir et des ressources dont ils ont besoin pour vivre et s'épanouir.

La mission d'Alternatives est de mettre en réseau, de promouvoir et de construire des initiatives innovantes de mouvements populaires et sociaux luttant pour les droits économiques, sociaux, politiques, culturels et environnementaux. Alternatives veut renforcer l'action citoyenne et la contribution des mouvements sociaux dans la construction de sociétés durables. (www.alternatives.ca)

MISSION/DESCRIPTION DU PARTENAIRE LOCAL :
Mission du SOFEDI: La mission de la Sofedi est le développement inclusif par l’appropriation locale des solutions durables tenant compte du contexte des besoins de la communauté. Son principal objectif est de contribuer à l’amélioration de la situation de la femme, de la fille et des autres personnes en situation particulièrement difficile par l’autopromotion. Depuis près de quinze années, la Sofedi concentre ses interventions dans quatre domaines importants : a) la santé, b) les mines et les ressources extractives, c) la démobilisation, le désarmement et la réinsertion et d) la bonne gouvernance et la lutte contre la corruption. Notre partenaire travaille également de près avec un important réseau d’organisations impliquées auprès de personnes vivant avec un handicap.

MANDAT :
La personne stagiaire travaillera à distance au Québec avec notre partenaire de la RDC, Solidarité des femmes pour le développement intégral (SOFEDI) afin de renforcer les capacités techniques de cette organisation pour faire avancer les femmes et les filles du secteur de l’économie informelle vers leur autonomisation socio-économique et soutenir leur lutte contre la violence de genre dont ces femmes sont victimes. En plus de cela, un accent sera mis sur les questions liées à la prévention de la violence sexiste dans les écoles et au droit à l’éducation. Ce stage approfondira le travail de la SOFEDI afin de garantir le droit à l’éducation à travers le plaidoyer, la mobilisation, la création des connaissances et les communications.

L’objectif spécifique de cette initiative est de donner les moyens à l’organisation partenaire de mieux soutenir les groupes des femmes et les filles du secteur informel, il s’agit de travailleuses qui réalisent des activités de survie économique sans aucun cadre et/ou protection légal. La personne stagiaire réalisera des activités de formation en communication et en plaidoyer et élaborera un vaste programme de formation sur les politiques féministes et la lutte contre la violence de genre pour les femmes du secteur informel.

La personne stagiaire aura entre autres l’occasion de se concentrer sur les axes suivants :

· Renforcement de la communication stratégique et soutien à un programme de formation sur la sécurité numérique pour les groupes de défense des droits des femmes et des jeunes et des organisations féminines en RDC.
· Soutien à la communication stratégique de SOFEDI; renforcement de la stratégie de communication (internet et médias sociaux); création de contenu.
· Travaux de recherche pour l’observatoire des violences envers les femmes du secteur informel dont l’objectif est de contribuer à l’étude et à la création de données, statistiques et analyses sur la violence contre les femmes en politique, qui aideront à analyser, inverser et rendre visible l’écart de pouvoir entre hommes et femmes dans ce domaine.

Langue: Français (parlé et écrit).
